

Воспоминания

СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ ФХМА
КАЛУГИНА НИНА НИКОЛАЕВНА (Вып. 1954 г.)



Старший лаборант Корзинякова Э.Г., учебный мастер Шестаков В.Д., инженер Калугина Н.Н. (сидят), (стоят) студенты дипломники Свищев И.А., Улих Ю.Ф., Тузовский А.М. (слева направо), 1954 г.



Калугина Н.Н., старший преподаватель, снимок 1975 г.

Впервые на кафедру я пришла студенткой третьего курса в 1950 году на практические занятия по физико-химическим методам анализа. Тогда кафедра располагалась в 3-м учебном корпусе. Помню, нас всех тогда поразила чистота — под бутылками с дистиллированной водой везде белоснежные салфетки (из бумаги), белоснежные полотенца, все блестяло. Это сразу и нас настроило работать аккуратно. Вступительную беседу с нами проводил Валерий Леонидович Золотавин. Он нам заявил, что в 8.30 утра двери кафедры закрываются на замок для опоздавших. И это, между прочим, приучило нас к дисциплине.

Все работы были очень интересными, и нам казалось, что на кафедре очень много приборов. И только теперь я могу оценить, как много труда вкладывали преподаватели и лаборанты, чтобы четко организовать лабораторную практику, оставить у студентов хорошее впечатление о кафедре в то время, когда не было почти никакой литературы, да и приборы были, конечно, самые простейшие.

Вторично на кафедру я пришла в 1953 году на дипломирование. Руководителем меня был В.Л.Золотавин. Об этом периоде у меня остались самые светлые воспоминания, потому что занималась я изучением комплексных соединений ванадия. А этот вопрос был совершенно не изучен. Надо отметить, что Валерий Леонидович умел научить работать, заинтересовать, увлечь работой. Как сейчас помню его слова: «Месяц я работаю на студента, остальное время — он на меня». И действительно, в первый месяц техника работы с растворами и приборами была отработана совместно до мельчайших подробностей. Жаль, что моя дальнейшая судьба не была связана с кафедрой, и только с большим перерывом я пришла на кафедру — в этот дружный, трудолюбивый и сплоченный коллектив.